

Las Provincias de Levante



Año XII.-Núm. 3260

Murcia 1 Enero de 1897

Tres ediciones diarias

ACADEMIA POLITÉCNICA MURCIANA

ESTABLECIDA EN EL

Colegio de los Sagrados Corazones

DE ESTA CAPITAL,

PLAZA DE SANTO DOMINGO, NUMERO 2,

BAJO LA DIRECCION DE

D. EDUARDO POVEDA Y CUENCA,

Teniente coronel de Artillería,

CON LA COOPERACION DE LOS SEÑORES SIGUIENTES:

DIRECTOR ESPIRITUAL.—M. I. Sr. D. Regino Lorenzo Mata, Doctor en Sagrada Teología y Magistral de esta S. I. Catedral.

PROFESORES.—D. Enrique Quesada y Salvador profesor del Instituto.

- D. José María Amigó Carruana, idem idem.
- D. José María Alonso Tovar, Capitán de Artillería.
- D. Luis Mazeret Altad, idem y ex-profesor de la Academia de idem.
- D. Pedro Mendez Garcia, idem idem.
- D. Andrés Blanco Garcia, Lcdo. en Derecho y Filosofía y Letras.
- D. José Poveda y Cuenca, idem en Medicina y Cirujía.
- D. José García Vi talba, doctor en idem idem.
- D. Fernando Poveda y Cuenca, licenciado en idem idem.
- D. Gonzalo Garcia Muñoz, idem en Derecho.
- D. Antonio Giménez Vía, idem en Filosofía y Letras.
- D. Luis Orts y Gonzalez, Sorio, de Itecion, abca y profesor normal.
- D. Federico Muriicio, Director de la Academia de Bellas Artes.
- D. Francisco Martín y Meseguer, Profesor de idiomas.
- D. Francisco Medel, Profesor de Gramática y Esgrima.
- D. Gregorio Ramos de la Reguera, Profesor de Caligrafía con varios premios.
- D. Adolfo Perez Hidalgo, Licenciado en Ciencias.

Comprende los estudios preparatorios para todas las carreras civiles y militares, así como los Académicos y Universitarios.—Se admiten internos.—Para más detalles dirigirse al Director.



LA UNION Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Domicilio social: MADRID, calle de Olózaga, n.º 1

(PASEO DE RECOLETOS)

(GARANTIAS) Capital social efectivo. pesetas 12 000.000

Primas y reservas. » 43.598.510

Total. 55.598.510

32 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros contra INCENDIOS

Seguros sobre la VIDA

Esta gran Compañía nacional asegura contra el riesgo de incendio.

El gran arrollamiento de operaciones es una garantía que inspira a público, habiendo pagado por siniestros desde el año 1864, una suma de pesetas 59.599.443.

Representante en Murcia: D. Prudencio Soler y Aceña, Val de San Juan, 34.

Gabinete Electroterápico

DEL

Dr. Claudio Hernandez-Ros y Navarro,
GARNICA, 5, MURCIA.

Consultas todos los días laborables, de 3 a 4 de la tarde.

PAPELERIA INGLESA

PLATERIA 55.

Como siempre este comercio, no cesa en recibir grandes remesas de cuantos artículos de novedad se presentan en las poblaciones más importantes del país y extranjero. Al efecto se acaba de recibir una importante remesa de Fotografías luminosas; artículo que hoy está llamando la atención en París por su mucha novedad y belleza.

Estas fotografías tienen la propiedad de estar durante el día, naturales; y por la noche se iluminan produciendo un efecto magnífico.

También se ha recibido otra remesa de fotografías en opalina, naturales é iluminadas al pincel en preciosos colores. Hay escala en todos tamaños.

Rico y escogido surtido en estuches de alta novedad, conteniendo Tarjetero, Devocionario, Monedero y Rosario, en una infinidad de modelos y encuadernaciones en pieles riquísimas; igualmente en Petacas, Tarjeteros, Carteras Monederos y Devocionarios, lo más nuevo hasta hoy fabricado.

20.000 Almanaques de pared en otros tantos modelos, todos de pura fantasía (casi regalados). Tacos sueltos en todos cuantos tamaños existen.

Agendas de Bufete, culinarias, para lavandera y de esteros, un millón.

Almanaque Bailly-Baillière en pasta y rústico y de alto lujo para bolsillo, la mar en caprichos para despachos, oficinas y propios para regalo; hay en existencia un número tan considerable, que en la imposibilidad de anunciarlo, lo dejamos para que el público que visite este establecimiento, vea que nuestros

anuncios solo son una sombra de lo mucho y bueno que existe en él.

Precios como nadie y esperamos ocasión para demostrarlo.

Papelería Inglesa

Lopez y Compañía.—Plateria 55.

NOTA. A los señores suscriptores de los pueblos a las Agendas de los Señores Bailly-Baillière de Madrid, les rogamos que, en la imposibilidad de poder hacer esta casa el reparto de Agendas para 1897, se sirvan pasar a este establecimiento donde se hallan a su disposición.

Lopez y C.—Papelería Inglesa.

La Villa de Paris

TRAPERIA, 8, 10 Y 12

Se realizan a precios fabulosamente baratos.

1000 mantas Palencia, en todos tamaños.

1000 id. algodón en id. id.

1000 trajes marinera, última confección.

1000 pañuelos de seda para la cabeza.

No hay quien compita en precios con esta casa.

Si quereis higos buenos y baratos

de Alhama, en pajarreros y florales y el buen pan de higo de todas clases, visitar el Establecimiento de Marcos Amorós y en el encontrareis higos pajarreros en cajas de palma y en cajas desde 14 reales en adelante los 11 y medio kilos, y medio kilo los hay desde 25 cts. en adelante y los florales a 14 reales y por medio kilo 15 céntimos.

Edición de la noche-1 Enero

LAS PROVINCIAS DE LEVANTE

SE PUBLICA TODOS LOS DIAS DEL AÑO

Actualidades

(UN AÑO MAS.)

Cada año que transcurre parece una responsabilidad mas, no tan solo por el mal que se haya causado, si que tambien por el bien que se dejó de realizar.

Por que el tiempo perdido es un capital derrochado en la esterilidad.

Los hombres juiciosos, cuando llegan a la edad madura, se lamentan del tiempo que perdieron y dicen con amargura: ¡si volviera a tener veinte años!

Hay mucha gente que pasa su vida sin hacer nada, ni bueno ni malo; seres pasivos ó neutros que envejecen sin amar y sin aborrecer; son como las luces que gastan su alimentación sin alumbrar, porque no vibran con el poderoso estímulo de los sentimientos humanos y de los accidentes y peripecias del vivir.

Para aquellos, un año mas no significa nada; casi no varían de vida, ni de accidentes, ni de impresiones y no se dan cuenta del transcurso del tiempo.

Es costumbre muy arraigada en la sociedad actual, felicitarse por la entrada del nuevo año: en las administraciones de correos lo saben por la acumulacion de targetas que caen por los buzones.

Hay que aceptar la costumbre y dar hoy el parabien, porque la sociedad impone sus leyes.

Sin embargo, hoy hemos recibido la siguiente tarjeta, que nos ha llamado mucho la atención.

Dice así:

Tengo el sentimiento de participarle, con motivo de la entrada del nuevo año de 1897, que ya tenemos un año menos de vida.

Crónica alegre

1897.

Esta mañana he salido de mi casa con el pié derecho.

A ver si entro bien en el año.

Aunque no me fio de lo que pueda venir.

El viejo año no se ha podido portar peor.

Guerras, malas cosechas, las nubes sin agua y el dinero por las nubes.

¡Vaya mucho con Dios el año!

Y ahora acariciaremos al chiquitín que hoy nace para que haga monerías.

Conozco una viuda que cada vez que termina un año, echa de su casa a los criados y admite otros, para que no puedan atestiguar la edad que tiene.

Once años la conozco y desde entonces no ha variado la fecha.

Se ha plantado en treinta.

Pero a mi se me figura que se ha pasado por muchos puntos.

Algunas personas se preocupan al entrar año nuevo y hacen mil extravagancias para asegurar el porvenir.

Añoche despues de sonar las doce, me encontré a un sujeto de los preocupados y me dijo:

—Feliz año nuevo.

—Gracias—le contesté.

—No hay por qué.

—Lo que usted quiera.

—Pues eso es, que yo queria quin-

ce ó veinte pesetas.

—¡Caramba!—exclamé preparán-

dome para el ataque.

—No es mas que una pequeña fórmula ¿sabe usted?

—No lo sabia.

—Pues si señor. En este momento me he acordado de que entramos en el nuevo año.

—Si señor.

—Pero es el caso que yo quiero entrar con dinero, porque ese es buen presajio.

—No me parece mal.

—¡Oh! gracias. Entonces espero esas quince pesetas.

—Bueno, esperelas usted.

—Pero si es una fórmula...

—Ni aun así, lo puedo servir.

—Entonces ¿que hago?

—Lo que yo voy a hacer, acostarme y hasta mañana.

Y apretando el paso pude librarme de aquel posma.

Se me olvidaba decir que antes de ocurrir esta escena habia estado en casa de unos señores donde se echaban los años.

La reunion era numerosa, abundando el género cursi, en ambos géneros.

—Vamos—dijo la dueña de la casa

—¿Están hechos los refranes?

—Si señora—dijo un joven pequeño sin pelo de barba.

—Pues al avio, que ya va siendo tarde.

La tertulia entonces se agrupó alrededor de una mesa camilla y comenzó la fiesta de año nuevo.

Los nombres de las señoras estaban metidos en una compotera de cristal y los de los hombres en una cesta de hacer media.

Cada dos nombres que sonaban, era motivo de algazara general.

Y despues venia el refran.

Uno de ellos decia así:

«Juro que te he de comprar un vestido de raso

y dos docenas de medias

y rosquillas del horno del Paso.»

Este fué uno de los mas literarios.

—¿Quien ha sido el poeta?—pregunté a la dueña de la casa.

—Servidor de usted—dijo el joven pequeño, poniendose de puntillas.

—Pues bien se conoce que no es el primer gato que ha desollado—le dije riendo.

—Como que ha estudiado muchos versos—exclamó una señora que debia ser su mamá.

Y el chico todo lleno de orgullo, se dejó caer sobre una silla, donde habia una bandeja de mantecados algo duros.

Despues de este inocente pasatiempo, hubo baile y canto al piano, por una señora forastera, que estaba convaliente de la viruela.

La entrada del año no pudo ser mas alegre para aquella casa.

Perosali con un dolor de sienes que aun me dura.

Y eso me hace temer por mi salud, para el resto del año.

En fin, sea lo que Dios quiera.

Y venga salud, que dinero no me falta.

J. ARQUES.

A LAS FAMILIAS

de los soldados de Cuba

(Contestaciones)

Nuestra agencia, nos contesta a la 122 relacion que le hemos remitido, preguntando por varios soldados.

Ambrosio Duran Noguero, Cehegin (Murcia); soldado del regimiento de infantería de Pavia, núm. 48, primer

batallon, 2.ª compañía; embarcó en Cádiz el 22 de Noviembre de 1895.

Escribió desde Camajuany, con fecha 18 de Agosto de 1896.

No ha causado baja; se encuentra en Remedios.

Juan Ros Vera, Murcia; soldado del regimiento infantería de España, número 46, primer batallon, 8.ª compañía; embarcó en Cartagena el 6 de Septiembre de 1896.

Escribió desde Agucata, con fecha 22 de Septiembre de 1896.

No ha causado baja; se encuentra en el mismo punto.

Pascual Muñoz de Roman, Yecla (Murcia); soldado del regimiento infantería de Otumba, núm. 49, primer batallon, 2.ª compañía; embarcó el 13 de Marzo de 1895.

Escribió desde San Cristobal (Pinar del Rio), con fecha 4 de Octubre de 1896.

No ha causado baja; se encuentra en Guanabacoa.

Joaquín Crevillen Tornero, Archena (Murcia); soldado del regimiento infantería de Alcántara núm. 3, guerrilla; embarcó en Valencia en 1894.

Hace cuatro meses escribió desde Bayamo.

No ha causado baja; se encuentra en el mismo punto.

Pedro Lison Moreno, Alguazas (Murcia); soldado del regimiento infantería de Simancas, núm. 64, primer batallon, 5.ª compañía; embarcó en Valencia en Enero de 1895.

Escribió desde Guanánamo, el 24 de Marzo de 1896.

No aparece baja; se encuentra en el mismo punto.

Tomás Martínez Garcia, Ribera de Molina (Murcia); soldado del regimiento infantería de Isabel la Católica núm. 75, primer batallon, 4.ª compañía.

Este individuo estaba de ordenanza en la comandancia.

No ha causado baja; se encuentra en Bejucal.

Manuel Carrillo Mateo, Orihuela (Alicante); guerrillero del regimiento infantería de Maria Cristina núm. 63, Guerrilla Montada.

Embarcó en Cádiz el 1.º de Enero de 1892; hace 6 meses escribió desde Colon.

No ha causado baja; se encuentra en operaciones.

Antonio Caballero Pina, Murcia; soldado del regimiento infantería de España núm. 46, primer batallon 2.ª compañía.

Embarcó el 27 de Octubre de 1895; escribió la última vez desde Agucata, (no dice fecha).

No ha causado baja; se encuentra en el mismo punto.

Andrés Sanchez Sanchez, Lorca (Murcia); soldado del regimiento infantería de Otumba núm. 49, batallon Expedicionario, 8.ª compañía.

Embarcó en Valencia el 5 de Septiembre de 1896; escribió desde San Cristobal (Pinar del Rio), con fecha 28 Octubre de 1896.

No ha causado baja; se encuentra en Guanabacoa.

Manuel Martínez Martínez, Algar (Murcia); soldado del regimiento infantería de Guadalajara núm. 20, batallon Expedicionario, 6.ª compañía.

Escribió desde Jaruco con fecha 27 de Septiembre de 1896.

No ha causado baja; se encuentra en el mismo punto.

Los antecedentes citados alcanzan hasta el día 20 de Septiembre, en cuya fecha se pasó al ministerio de la Guerra la relacion de las bajas ocurridas hasta la indicada fecha.

Las demás preguntas que se nos han hecho las contestaremos en breve.

Murciano distinguido

Por referirse al distinguido comandante D. Ricardo Bocio, hijo de esta capital, copiamos lo siguiente que publica «El Movilizado» de la Habana:

«Melena del Sur 23 Noviembre 1896. El día 17, teniendo conocimiento el Comandante Militar D. Ricardo Bocio,

